	Экономический потенциал современного Казахстана.


№ 1.

В основе развития страны лежит:


а) величина территории: чем больше площадь государства, тем больше возможностей для развития различных отраслей хозяйства;

б) положение страны по отношению к климатическим поясам и климатическим областям;

в) положение страны по отношению к океанам и морям. Казахстан – внутриконтинентальное государство. Это осложняет его экономические связи с государствами, расположенными на других материках;

г) рельеф территории и наличие полезных ископаемых;

д) экономический потенциал.


№ 2.

В экономический потенциал страны не входит:

а) экономико-географическое положение государства;

б) величина территории, богатство её недр, земля, воды, климатические условия;

в) численность населения, уровень жизни людей, их здоровье, образованность, квалификация трудовых ресурсов;

г) уровень развития промышленности, сельского хозяйства, транспорта, банковской системы;

д) количество и «качество» научных работников, затраты на исследования.


№ 3.

Народонаселенческий потенциал страны составляет: 

а) национальный состав населения;

б) численность населения;

в) уровень жизни населения и его здоровье;

г) уровень образованности населения;

д) квалификация кадров.


№ 4.

Научно-технический потенциал не зависит от:

а) количества научно-исследовательских институтов (НИИ), их связи с производством;

б) географического положения НИИ;

в) государственных затрат на исследования;

г) количества научных работников;

д) квалификации научных работников;


№ 5.

Благодаря каким природным ресурсам наша страна имеет высокий природно-ресурсный потенциал? Назовите неправильный ответ.

а) величина территории;

б) богатство недр;

в) земля, воды, растительный и животный мир;

г) климатические условия;

д) особенности экономико-географического положения, экономические связи со странами ближнего и дальнего зарубежья.


№ 6.

Почему производственные возможности нашей республики оцениваются как средние?

а) В результате распада СССР нарушились производственные связи Казахстана с другими республиками бывшей единой страны;

б) Казахстан продаёт зарубежным странам преимущественно топливо, топливо и полуфабрикаты;

в) устаревшее оборудование промышленных предприятий не позволяет производить продукцию, соответствующую мировым образцам;

г) после распада СССР многие промышленные предприятия были закрыты, а перепрофилирование некоторых из них происходило крайне медленно;

д) уровень товарности сельского хозяйства республики, оснащённость её машинотракторного парка, производительность труда ещё сильно отстают от сельского хозяйства многих государств.


№ 7.

Каковы причины низкого балла народонаселенческого (трудового) потенциала Казахстана?

а) Неравномерность расселения населения по территории страны;

б) недостаточно высокий профессиональный уровень кадров, особенно в сельском хозяйстве;

в) низкий уровень рождаемости, который был связан с кризисным состоянием экономики, неудовлетворительное решение жилищной проблемы;

г) безработица;

д) малочисленность и невысокий уровень жизни населения.


№ 7.

Почему научно-технический потенциал республики оценивается в один балл?

а) Недостаточно научно-исследовательских учреждений;

б) слабая связь науки и производства, особенно в сельском хозяйстве;

в) слабое финансирование науки, небольшое число открытий и изобретений;

г) из-за слабого финансирования науки происходит «утечка умов»;

д) слишком большой временной промежуток между научным открытием или изобретением и внедрением их в производство. Иногда изобретение «морально стареет» до его внедрения в производство.


№ 9.

Что позволяет оценить перспективы развития экономики Казахстана?

а) Долгосрочные договоры со странами ближнего и дальнего зарубежья;

б) совершенствование управления народным хозяйством;

в) знание цен на основные виды сырья и топлива на мировом рынке;

г) инвестиции государства и иностранного капитала в основные отрасли экономики;

д) экономический потенциал.


№ 10.

Есть страны, которые отдельными чертами напоминают нашу страну. Больше всего таких черт у Казахстана и Австралии. Назовите общие черты Казахстана и Австралии. Определите неправильный ответ.

а) географическое положение и величина территории; 

б) величина территории и немногочисленность населения;

в) огромные запасы полезных ископаемых, нехватка пресной воды;

г) важнейшие виды хозяйственной деятельности этих стран – горнодобывающая промышленность и овцеводство; 

д) важную роль в экономике играют зарубежные компании и торговые свяи.


№ 11.

У Казахстана есть реальный шанс встать в один ряд с экономически развитыми странами мира. Каковы эти шансы? Определите неправильный ответ.

а) природные ресурсы;

б) грамотные кадры;

в) уникальное производство; 

г) международное сотрудничество;

д) благоприятные природные условия выгодное экономико- географическое положение.


№ 12.

Общество и природная среда тесно связаны между собой. В этом взаимодействии важны, прежде всего, природные условия развития хозяйства. К ним относятся:

а) рельеф;

б) климат;

в) горно-геологические условия добычи полезных ископаемых;

г) характер залегания подземных вод, режим рек и озёр;

д) почвы, растительный и животный мир.


№ 13.

Почему в Казахстане снижается продуктивность растений?

а) Частые пожары, возникающие по вине человека, приводят не только к гибели растений,но и к гибели почвенных бактерий;

б) малое количество атмосферных осадков;

в) недостаточное количество тепла;

г) ухудшается качество почв;

д) высокая испаряемость, приводящая к понижению уровня грунтовых вод.


№ 14.

Природа сосздала существенные трудности в развитии хозяйства нашей страны. С чем они связаны?

а) С устройством рельефа. Равнинный рельеф способствует прохождению холодных воздушных масс с севера на юг и тропических воздушных масс – с юга;

б) восток и юго-восток страны находятся в сейсмической зоне, что требует дополнительные средства при хозяйственном освоении территории;

в) с суровыми климатическими условиями, недостатком пресной воды;

г) обширные территории Казахстана не имеют развитой транспортной сети;

д) обширная территория создаёт трудности в освоении её природных ресурсов, осуществлении межрегиональных экономических связей.


№ 15.

Природные условия не используются в производстве непосредственно, но облегчают или затрудняют его. Особенно велико влияние природных условий на:

а) строительство транспортных путей и поддержание их в надлежащем состоянии;

б) строительство. Суровые климатические условия требуют значительных затрат при строительстве жилья и производственных объектов;

в) обеспечение теплом жилых и производственных помещений;

г) сельское, лесное, охотничье и водное хозяйство,промышленность по добыче полезных ископаемых;

д) содержание в надлежащем состоянии рекреационных зон.


№ 16.

Природные условия имеют конкретное экономическое выражение. Поэтому важна их хозяйственная (экономическая) оценка. Она может быть_____________________________ и

_______________________________________.


№ 17.

Почему в расчёте на одного жителя Казахстан расходует энергии на 3 % больше, чем расположенная севернее Россия, в 3,5 раза больше, чем Япония, и в 2 раза больше, чем США?

а) В Казахстане развиты энергоёмкие производства;

б) не налажен надлежащий контроль за использованием энергии;

в) предприятия Казахстана, использующие энергоносители, имеют низкий КПД;

г) из-за сурового климата экономика Казахстана одна из самых энергоёмких в мире;

д) КПД наших электростанций ниже, чем КПД России, Японии и США.


№ 18 .

Какими природными ресурсами Казахстан особенно богат?

а) W, U, Cr, Na, Pl, P, Zn, Cu, Fe;

б) W, Ag, Al, газ, водные и лесные ресурсы;

в) W, Fe, Cu, Al, Mg, водные и лесные ресурсы;

г) W, Fe, Au, Al, Hg, Li, газ; 

д) Zn, Cu, Fe, водные и земельные ресурсы.


№ 19.

Каких природных ресурсов в Казахстане не хватает?

а) Земельных и водных;

б) топливных и железорудного сырья;

в) лесных и земельных;

г) топливных и земельных;

д) водных и лесных.


№ 20.

Благодаря чему происходит восстановление растительных, животных, и водно-энергетических ресурсов?

а) Большой круговорот воды способствует восстановлению

перечисленных выше ресурсов;

б) благодаря природоохранной деятельности человека;

в) круговорот веществ и энергии восстанавливает земельные растительные, животные и водно-энергетические ресурсы;

г) растительные, животные и земельные ресурсы восстанавливаются благодаря деятельности человека, водно-энергетические – благодаря круговороту воды;

д) растительные и животные ресурсы восстанавливаются благодаря деятельности человека, водно-энергетические и земельные ресурсы не восстанавливаются.


№ 21.

Рационально использовать исчерпаемые ресурсы значит:

а) полнее извлекать все ценные вещества в разведанных месторождениях;

б) вести поиски новых залежей полезных ископаемых;

в) применять новые технологии в горнодобывающих отраслях;

г) с помощью новейших технологий уменьшать расходы сырья, топлива и электроэнергии на единицу выпускаемой продукции;

д) сократить экспорт сырья.

Определите неправильный ответ.


№ 22.

Какие виды неисчерпаемых ресурсов используются в сельском хозяйстве?

а) Земельные, растительные;

б) свет, растительные, животные, земельные; 

в) свет, тепло, влага;

г) водные, земельные, энергия ветра, растительные;

д) энергия ветра, земельные;


№ 23.

Площадь лесов в нашей стране немногим меньше, чем в такой лесной державе, как Швеция. Но запасов древесины у нас в 6 раз меньше. Почему?

а) Значительная часть лесов уничтожается пожарами, возникающими, в основном, по вине человека;

б) лесовосстановительные работы ведутся медленнее, чем их вырубка;

в) большая часть лесопокрытой площади – саксаульники;

г) значительная часть лесов страны имеет незначительный возраст и пока не имеют промышленного значения;

д) при лесоразведении и лесовосстановительных работах наряду с деревьями (берёза, сосна, лиственница) высаживались кустарники, которые промышленного значения не имеют.


№ 24.

Важнейшие природные богатства Казахстана:

а) земельные, животные, водные;

б) водные, агроклиматические, растительные;

в) агроклиматические, ветроэнергетические, земельные, водные, геотермальные;

г) геотермальные, гидроэнергетические, земельные;

д) минеральные и земельные.


№ 25.

Природное богатство № 1 в нашей стране:

а) земельные ресуры (пашня). В Казахстане на 1 жителя приходится 1,3 га, а в целом мировой показатель составляет 0,24 га на 1 жителя;

б) гидроэнергетические ресурсы (3 место среди стран ближнего зарубежья после России и Таджикистана);

в) агроклиматические ресурсы;

г) пастбища – 26,9 га на одну условну голову скота ( в мире – 1,86 га); 

д) минеральные ресурсы.


№ 26.

По обеспеченности полезными ископаемыми Казахстан – самодостаточная страна. Это позволяет ей развивать производства, составляющие «фундамент» экономики:

а) энергетику;

б) металлургию;

в) химическую промышленность;

г) строительную промышленность;

д) многоотраслевое сельское хозяйство.

Определите неправильный ответ.


№ 27.

Главным источником роста казахстанской экономики в настоящее время является:

а) кадры высокой квалификации;

б) инсотранные инвестиции в важнейшие отрасли экономики;

в) сырьевая независимость;


г) переход от плановой экономики к рыночной;

д) развитие малого и среднего бизнеса, сочетание мелких предприятий с крупными.


№ 28.

Развитие сырьевой базы республики сталкивается с большими трудностями:

а) значительная часть полезных ископаемых расположена в районах с неблагоприятными климатическими условиями, недостаточным количеством воды или её отсутствием;

б) после распада СССР и перехода от плановой экономики к рыночной были утрачены межреспубликанские экономические связи и потребители казахстанского минерального сырья;

в) в Казахстане только в 2004 году закончился период восстановительного роста экономики и начался период развития. Поэтому пока промышленные предприятия используют сырьевые ресурсы давно разрабатываемых и уже истощённых месторождений;

г) ухудшаются горно-геологические условия добычи и качество сырья, истощаются запасы богатых руд, растёт глубина добычи полезных ископаемых;

д) многие месторождения уже истощены, а вновь открытые месторождения находятся далеко от важнейших потребителей сырья и транспортных путей.


№ 29.

Какими природными ресурсами богат Северный Казахстан?

а) Топливными (уголь, нефть), железной рудой, водными;

б) топливными (уголь), железной рудой, земельными (пашня);

в) лесными, водными, земельными(пашня), топливными (угль);

г) земельными (пашня), марганцем, золотом, водными;

д) железной рудой, лесными, медью, золотом, фосфоритами.


№ 30.

Где в Казахстане сосредоточено основное производство цинка, свинца, титана, магния?

а) На юге Казахстана, где сосредоточены значительные запасы полиметаллических руд;

б) на востоке страны, где имеются сырьевые ресурсы и вырабатывается большое количество дешёвой электроэнергии;

в) в Центральном Казахстане у источников воды (Балхаш, Темиртау);

г) на юго-востоке у месторождений полиметаллических руд (Текели и район Капчагайской ГЭС);


д) в Северном Казахстане (Павлодарская область) у источников дешёвой электроэнергии.


№ 31.

Где в Казахстане расположено наиболее удачное сочетание минеральных ресурсов для размещения предприятий чёрной металлургии?

а) В Костанайской области, где сосредоточены крупные запасы железорудного сырья, есть вода (р. Тобол), удобное экономико-географическое положение;

б) в Павлодарской области. Здесь расположен Экибастузский энергетический узел, есть нерудное сырьё, которое используется в чёрной металлургии;

в) в Западном Казахстане (Актюбинская область);

г) в Центральном Казахстане удобно расположены месторождения коксующегося угля, железа, марганца. Такое сочетание полезных ископаемых послужило основой для развития здесь чёрной металлургии;

д) в Костанайской и Павлодарской областях Северного Казахстана, Алматинской области, на Рудном Алтае.


Казахстан на карте мира: территория, государственный строй, положение.

№ 1.

В каком году Казахстан образовался как независимое государство?

а) В 1917 г.; б) в 1925 г.; в) в 1936 г.) г) в 1954 г.;

д) в 1991 г.


№ 2.

Свидетельством всемирного признания Казахстана стало единодушное принятие его в ООН. Когда это произошло?

а) 30 декабря 1922 г – в день образования СССР; 

б) 5 декабря 1936 года в результате принятия новой Конституции СССР;

в) в октябре 1977 г. После принятия новой Конституции СССР;

г) 2 марта 1992 г.;

д) в 2004 году Казахстан вступил в новый период – период развития и был принят в ООН.


№ 3.

Первой страной, признавшей Республику Казахстан, была:

а) Россия;

б) Украина; 

в) Узбекистан;

г) Монголия; 

д) Турция.


№ 4.

На территории Евразии расположено 2/5 всех государств мира. На территории Азии расположены страны-гиганты по экономической мощи. Назовите их.

а) Китай, Япония;

б) Россия, Япония;

в) Россия, Китай, Япония;

г) Россия, Индия, Казахстан;

д) Россия, Китай, Индия, Япония, Казахстан.


№ 5.

На территории Евразии расположены социалистические, развитые капиталистические и развивающиеся государства. Какие из перечисленных ниже стран в 2005 году относились к социалистическим? 

а) Россия, Казахстан, Украина;

б) Россия, Казахстан, Китай, Монголия;

в) Монголия, Китай, КНДР;

г) Россия, Вьетнам, КНДР, Монголия;

д) Вьетнам, Китай, КНДР.


№ 6.

Каков политико-географический адрес Казахстана?

а) Юго-Западная Азия;

б) Южная Азия;

в) Северная Азия;

г) Средняя Азия;

д) Центральная Азия.


№ 7.

Лидером Центральной Азии – нового формирующегося политико-географического района мира в 2005 году являлся:


а) Китай; 

б) Казахстан; 

в) Узбекистан; 

г) Туркменистан;

д) Монголия.


№ 8.

В какой области Казахстана находится географический центр Евразии?

а) В Восточно-Казахстанской;

б) в Акмолинской;

в) в Алматинской;

г) в Карагандинской.

д) в Костанайской.


№ 9.

Где находится географический центр Казахстана?

а) В Акмолинской области;

б) в Актюбинской области;

в) в Карагандинской области недалеко от г Жезгазгана;

г) в Осакаровке Карагандинской области; 

д) в Астане.


№ 10.

Площадь Казахстана равна:

а) 2700 тыс км²; б) 2713,5 тыс. км² ; в) 2717,3 тыс км² ; 

г) 2724,9 тыс км ² ; д) 2749,5 тыс км² .


№ 11.

По величине территории Казахстан в мире занимает:

а) 4 место; б) 5 место; в) 7 место; г) 9 место;

д) 10 место.


№ 12.

Территория государства характеризуется:

а) размерами (площадью);

б) особенностями географического положения;

в) общей численностью населения;

г) определённым сочетанием природных комплексов;

д) степенью освоенности человеком.

Назовите неправильный ответ.


№ 13.

Важным преимуществом, являющимся одной из причин богатства природных ресурсов нашей страны, разнообразия среды обитания её населения является:

а) большая территория;

б) длительная история геологического и тектонического строения территории страны;

в) выделение больших денежных и материальных ресурсов на геологические исследования, геологоразведочные работы в годы социалистического строительства;

г) физико-географическое положение Казахстана;

д) планомерное освоение территории, создание различных отраслей промышленности, крупнейшего сельскохозяйственного региона на юго-востоке бывшего СССР.


№ 14.

Большие размеры территории нашей страны позволяют:

а) преодолевать неблагоприятные черты географического положения;

б) развивать различные производства;

в) выбирать наилучшие варианты размещения хозяйства;

г) использовать выгоды военно-стратегического и транзитного положения;

д) регулировать внутренние миграции населения в соответствие с потребностями народного хозяйства.

Определите неправильный ответ.

№ 15.

Казахстан – страна больших пространств и расстояний, огромных природных богатств. Это прекрасно, но в то же время:

а) приходится сооружать очень протяжённые транспортные пути (железные, автомобильные дороги, ЛЭП, трубопроводы);

б) тратится много времени и средств на преодоление больших расстояний;

в) дальние перевозки увеличивают стоимость продукции;

г) добыча полезных ископаемых, строительство заводов и транспортных путей требует больших капиталовложений;

д) на большой территории невозможно равномерно разместить население.

Определите неправильный ответ.


№ 16.

Для чего наша страна приглашает в Казахстан компании иностранных государств? 

а) После распада СССР и кризисного состояния экономики из республики эмигрировали высококвалифицированные кадры;

б) обустройство огромной территории только своими силами потребовало бы многих десятков лет и огромных капиталовложений;

в) на тех предприятиях, где работают иностранные компании, более высокая производительность труда и высокое качество выполняемых работ;

г) в республике не хватает собственной рабочей силы;

д) привлечение иностранного капитала и иностранной рабочей силы обходится для государства дешевле, сокращаются сроки ввода строящихся объектов и освоения природных ресурсов;


№ 17.

Длина государственной границы в 2005 году составляла: 

а) 11200 км; б) 12187 км; в) 13300 км; г) 14500 км;

д) 15000 км.


№ 18.

С каким государством мира Казахстан имеет наиболее протяжённую государственную границу?

а) С Россией; 

б) с Китаем;

в) с Узбекистаном;

г) с Туркменистаном;

д) с Кыргызстаном.


№ 19.

Делимитация государственной границы предполагает:

а) ________________________________________________;

б) ________________________________________________

______________________________________________.


№ 20.

Демаркация – это ______________________________

_________________________________________________.


№ 21.

На западе 600 км пограничных рубежей страны проходят по Каспийскому морю. Пять прикаспийских государств должны определить международный статус этого водоёма. Пока граница создаётся на двухсторонней основе. Как разграничен Каспий между Казахстаном, Азербайджаном и Россией по состоянию на начало 2006 г?


а) По срединной линии разграничено дно, и каждое из этих прикаспийских государств получило свой сектор Каспия;

б) Россия, Казахстан и Азербайджан имеют 12-ти мильную территориальную зону, принадлежащую каждому из этих государств;

в) кроме 12-ти мильной зоны эти три государства имеют ещё и двухсотмильную экономическую зону;

г) вся площадь Каспия разделена поровну между пятью прикаспийскими государствами;

д) по состоянию на 2006 год согласованного решения по Каспию не принято не только между всеми прикаспийскими государствами, но и между Россией, Казахстаном и Азербайджаном.


№ 22.

Совпадает ли государственная граница Казахстана с естественными рубежами?

а) На всём протяжении границы страны совпадают с естественными рубежами (горы, реки и т.п.);

б) не совпадают с какими-либо естественными рубежами, кроме Каспия, Арала и пустынных пространств Устюрта и Кызылкумов;

в) совпадают с такими естественными рубежами, как хребты Алтая, Тянь-Шаня, Саура, Тарбагатая, Жунгарского Алатау, Каспий и Арал;

г) естественным рубежом являются только северные цепи Тянь-Шаня, а также Аральское море-озеро;

д) в основном не совпадают, за исключением Каспия и Арала.


№ 23.

Как происходит перемещение грузов и пассажиров между соседними государствами дальнего зарубежья на востоке и юго-востоке страны?

а) Так же, как и на севере и западе – по существующим железным и автомобильным дорогам;

б) на востоке и юго-востоке страны грузы и пассажиры между соседними странами перевозятся по транспортным коридорам, включающим железные и автомобильные дороги, судоходные реки или их комбинации;

в) из-за сложности рельефа торговля между соседними странами на востоке и юго-востоке осуществляется автомобильным транспортом;

г) там, где автомобильные и железные дороги, из-за сложности рельефа отсутствуют, перемещение грузов и пассажиров осуществляется авиационным транспортом;

д) между Казахстаном и Монголией перемещение грузов осуществляется автомобильным и гужевым транспортом, с Китаем – железнодорожным и авиационным транспортом. 

№ 24.

По форме правления наша страна __________________________

_____________________________.


№ 25.

По характеру организации своей территории Казахстан - _________________________, в котором действует_________________________________________.


№ 26.

Для эффективного управления страной:

а) избирается двухпалатный парламент;

б) проводится деление территории на разные по величине административные единицы, т. е. административно-территориальное деление;

в) формируется правительство республики во главе с премьер-министром;

г) проводятся всенародные выборы Президента страны на альтернативной основе;

д) избираются местные органы управления.


№ 27.

Основные звенья системы административно-территориального деления нашего государства:

а) регионы – Центральны, Северный, Южный, Западный и Восточный Казахстан;

б) республика, области;

в) территория страны подразделяется на населённые пункты (городские и сельские);

г) районы, аульные (сельские) округа, города;

д) области, районы, аульные (сельские) округа.


№ 28.

Города составляют отдельные административные единицы. Самые важные из них имеют республиканское значение. Они относятся, как и области, к высшему звену административно-территориального деления страны. Назовите эти города.


а) бывший областной центр и один из крупных промышленных городов страны Семипалатинск и один из крупнейших центров угледобычи Экибастуз;

б) бывший областной центр Жезказган и Балхаш – два крупнейших центра цветной металлургии;

в) бывший областной центр г. Аркалык и город Аксу, в котором расположен уникальный завод ферросплавов;

г) крупнейший в стране центр чёрной металлургии город Темиртау и город Рудный с горно-обогатительным комбинатом;

д) Алматы и Астана.


№ 29.

До 1997 года в стране было 19 областей. В 1997 году правительство сократило число административных единиц, в том числе 5 областей, а их областные центры стали городами областного значения. Позднее 2 из них стали центрами объединённых областей. Назовите их:

а) Аркалык и Кокшетау;

б) Кокшетау и Семипалатинск;

в) Семипалатинск и Жезказган;

г) Кокшетау и Талдыкорган;

д) Талдыкорган и Аркалык.


№ 30.

Сколько областей было в Казахстане на конец 2005 года?

а) 14; б) 13; в) !5; г) 17; д) 19.


№ 31.

В каком году столица страны была перенесена из Алматы а Акмолу?

а) В 1991 г; б) в 1992 г; в) в 1996 г; г) в 1997 г; д) в 1999 г.


№ 32.

Назовите причины, обусловившие перенос столицы страны из Алматы в Акмолу:

а) окраинное положение столицы по отношению к основной территории страны;

б) Акмола (Астана) расположена удобнее Алматы – в глубине территории страны, близко от её географического центра, на пересечении железных, автомобильных и «воздушных» дорог;

в) в условиях государственной самостоятельности столица оказалась в транспортном тупике;

г) город Алматы расположен в опасной сейсмической зоне. Кроме того, горный рельеф ограничивает возможности дальнейшего территориального роста города;

д) положение столицы у государственной границы, в политически неспокойном регионе становилось всё опаснее.

Укажите неправильный ответ.


№ 33.

Специальный закон определяет статус Алматы как:

а) крупнейшего мегалополиса страны;

б) южной столицы Казахстана;

в) официальной южной столицы и крупнейшего научного и производственного центра страны; 

г) крупнейшего транспортного узла, официальной южной столицы, исторического и научного центра и центра туризма;

д) исторического, научного, культурного, финансового и производственного центра страны.


№ 34.

Для предприятий, поселений, регионов, страны важно учитывать влияние внешнего экономико-географического окружения, которое включает в себя положение по отношению к:

а) климатическим поясам и областям, природным рубежам, к крупным центрам промышленности;

б) поставщикам и потребителям продукции;

в) транспортным путям, которыми продукция доставляется;

г)) крупным центрам (промышленным, административным, торговым, культурным);

д) местам отдыха населения.

Укажите неправильный ответ.


№ 35.

По отношению к морям и океанам экономико-географическое положение страны может быть: 

а) центральным;

б) глубинным; 

в) окраинным;

г) соседским;

д) приморским и внутриконтинентальным.


№ 36.

Экономико-географическое положение – это положение предприятий, поселений, регионов, страны относительно _________________________________________________________

_________________________________________________. 


№ 37.

Экономико-географическое положение определяется, прежде всего, ______________________________________________;


№ 38.

В экономико-географическом положении страны особенно важны ________________________________________________

__________________ и ___________________________. 


№ 39.

Наиболее невыгодное экономико-географическое положение занимают районы: 

а) расположенные на границе двух областей;

б) расположенные на государственной границе;

в) удалённые от главных путей сообщения;

г) удалённые от столицы;

д) расположенные в горных районах.


№ 40.

Рыночное положение страны учитывает __________

__________________________________________________

__________________________________________________.


№ 41.

При оценке соседского положения не принимают во внимание:

а) государственное устройство и форма государственного правления;

б) уровень экономического развития соседей;

в) обеспеченность стран-соседей природными ресурсами;

г) состав вывозимой продукции странами-соседями;

д) какие хозяйственные связи осуществляются – простые (торговля) или более сложные (совместное производство), а также их величина.


№ 42.

Экономико-географическое положение Казахстана имеет ряд неблагоприятных особенностей. Какова главная неблагоприятная черта этого положения? 

а) Положение страны в центре Евразии, в стороне от мировых торговых путей;

б) Казахстан удалён от главных центров мировой экономики – СЩА, Японии, в меньшей мере от Европы;

в) железные дороги не пересекают юго-восточные труднопроходимые границы страны;

г) хозяйственные связи с соседями Центральной Азии сдерживаются невысоким уровнем их развития;

д) внутриконтинентальное положение Казахстана (отсутствие выхода к морям).

№ 43.

Наряду с малоблагоприятными чертами экономико-географического положения Казахстана у него есть и несомненные «плюсы». Что из перечисленного ниже не является благоприятной чертой ЭГП республики?

а) Транзитное положение;

б) соседство с Россией;

в) соседство с Китаем;

г) выход к Каспийскому морю;

д) железные дороги не пересекают юго-восточные границы..


№ 44.

Между странами Европы, Восточной и Юго-Восточной Азии перевозится большое количество людей и товаров. Значительная часть этих перевозок осуществляется через территорию Казахстана. Как называется такое экономико-географическое положение? 

а) Соседское;

б) глубинное;

в) транзитное;

г) центральное, внутриконтинентальное;

д) приморское (Каспий).
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